
Ukázkové otázky z odborných předmětů pro přijímací zkoušku na NMS FFÚ 
pro programy Finance a oceňování podniku, Forenzní služby, Účetnictví a finanční řízení podniku 

 

1. Proces, při němž se rozkládá riziko rozdělením finančních zdrojů mezi více alternativních investic, se nazývá: 
( ) divergence 
(X) diverzifikace 
( ) korelace 

( ) portfolio 
 
2. Cílem optimalizace zásob je: 
( ) minimalizovat nezbytně nutnou výši zásob na skladě 
( ) minimalizovat počet dodávek 
(X) minimalizovat pořizovací a skladovací náklady 

( ) minimalizovat výši jedné dodávky 
 
3. Strategie řízení pracovního kapitálu, při níž společnost cíleně udržuje hodnotu podílu pracovního kapitálu 

na aktivech pod hodnotami obvykle doporučovanými bankami při poskytování úvěru, se označuje jako 
strategie: 

(X) agresivní 

( ) konzervativní 
( ) normální 
( ) průměrná 
 
4. Vyberte investici s konvenčními peněžními toky. Peněžní toky všech níže uvedených investic jsou seřazeny 

postupně od začátku 1. období až do konce 5. období. 
( ) investice A  (-30; +30; +10; +10; +10; -50) 

( ) investice B (-100; +10; -10; +80; +120; +150) 
(X) investice C (-100; -50; -20; -50; +400; +750) 

( ) investice D  (+200; -50; -50; -50; -50; -50) 
 
5. Jestliže výnos ke dni splatnosti dluhopisu je nižší než námi zvažovaná úroková míra z vkladu v bance, pak při 

abstrahování od faktoru rizika a od ostatních výdajů, popř. příjmů souvisejících s touto investicí (nákupem 
dluhopisu): 

( ) dáme přednost nákupu tohoto dluhopisu oproti uložení peněz v bance. 
(X) dáme přednost uložení peněz v bance oproti nákupu tohoto dluhopisu. 
( ) investujeme polovinu peněz do nákupu dluhopisu a polovinu peněz uložíme v bance. 
( ) je z našeho hlediska lhostejné, zda uložíme peníze v bance nebo je investujeme do nákupu dluhopisu. 

 
6. Rozhodujete se dnes o nákupu kmenové akcie a. s. Alfa na základě celkového akciového výnosu. Současná 

tržní cena akcie je 990 Kč a existuje předpoklad, že by tato cena měla za jeden rok vzrůst na 1020 Kč. 
Dividendu po zdanění na jednu kmenovou akcii na konci roku uvažujete ve výši 80 Kč. Určete celkový akciový 
výnos za předpokladu, že chcete akcii po jednom roce od jejího nabytí prodat. 

( ) 10,5 % 
(X) 11,11 % 

( ) 12 % 
( ) 9 % 
 
 
 
 
 



7. Skládání úroků s četností skládání úroků rovno nekonečnu se nazývá: 
( ) efektivní 
( ) přerušované 

( ) reálné 

(X) spojité 
 
8. Jestliže je celkový akciový výnos (Total Stock Return) větší než námi zvažovaná úroková míra z vkladu v 

bance, pak při abstrahování od faktoru rizika a od ostatních výdajů, popř. příjmů souvisejících s touto 
investicí (nákupem akcie): 

(X) dáme přednost nákupu této akcie oproti uložení peněz v bance. 

( ) dáme přednost uložení peněz v bance oproti nákupu této akcie. 
( ) investujeme polovinu peněz do nákupu akcie a polovinu peněz uložíme v bance. 
( ) je z našeho hlediska lhostejné, zda uložíme peníze v bance nebo je investujeme do nákupu akcie. 
 
9. Hodnotíme-li riziko portfolia, které z následujících tvrzení není správné? 
( ) Hodnota korelačního koeficientu se pohybuje v uzavřeném intervalu <-1;1>. 
( ) K měření absolutní výše rizika slouží směrodatná odchylka. 

(X) Riziko, které nelze snížit pomocí diverzifikace, se nazývá nesystematické. 
( ) Riziko, které nelze snížit pomocí diverzifikace, se nazývá systematické. 

 
10. K základním problémovým okruhům krátkodobého finančního managementu nepatří: 
( ) řízení likvidity. 
( ) řízení pracovního kapitálu. 
( ) sestavení krátkodobého finančního plánu. 
(X) rozhodování o podílech na zisku. 

 
11. Úvěr, v jehož rámci dochází k odkupu směnky bankou před termínem splatnosti (a banka se přitom nevzdává 

možnosti uplatnit zpětný postih na předchozího majitele, pokud ji směnka nebude uhrazena ve lhůtě), se 
nazývá: 

( ) akceptační 

( ) avalový 
(X) eskontní 

( ) kontokorentní 
 
12. Použití metody diskontované doby návratnosti může vést často k nesprávnému rozhodnutí, protože: 
(X) ignoruje peněžní příjmy z investice, které se předpokládají po době návratnosti 
( ) je nevýhodná z hlediska likvidity 

( ) nerespektuje faktor času 
( ) preferuje varianty s pomalejší návratností 
 
13. Mezi metodické prvky účetnictví patří: 
( ) akruální princip 

(X) oceňování 

( ) realizační princip 
( ) zásada opatrnosti 
 
14. Z které kategorie účetní jednotky nemusí sestavovat podle zákona o účetnictví povinně výkaz cash flow a 

výkaz o změnách ve vlastním kapitálu? 
(X) jen mikro a malé účetní jednotky 

( ) jen mikro a malé účetní jednotky bez povinného auditu 
( ) jen mikro účetní jednotky 
( ) jen mikro účetní jednotky bez povinného auditu 
 



15. Počáteční stav výrobků k 1. 1. 20X1 činí 50 kusů, výrobní náklady na 1 kus činily 283 Kč. Během účetního 
období roku 20X1 bylo dokončeno 120 kusů výrobků, výrobní náklady na 1 kus činily 300 Kč. Konečný stav 
výrobků k 31. 12. 20X1 činí 20 kusů. Prodejní cena každého výrobku v roce 20X1 činila 500 Kč. Při výrobě 
nevzniká nedokončená výroba. Podnik používá druhové členění nákladů a věcnou srovnatelnost zajišťuje 
úpravou nákladů. Pro úbytek zásob výrobků používá metodu FIFO. Jaká je hodnota provozního výsledku 
hospodaření za rok 20X1? 

( ) 24 850 
( ) 30 000 
( ) 30 750 
(X) 30 850 

 
16. Účetní jednotka dne 15. 7. 20X1 nakoupila dlouhodobý hmotný majetek za pořizovací cenu 100 000 EUR. 

Pro přepočet cizí měny na českou měnu používá denní kurzy. Kurz ČNB ke dni nákupu činil 27,80 Kč/1 EUR. 
Majetek byl zařazen do užívání dne 6. 8. 20X1. Účetní jednotka se s dodavatelem majetku dohodla na 
splacení dluhu ve dvou splátkách. K 30. 9. 20X1 zaplatila z devizového účtu 60 000 EUR (kurz ČNB ke dni 
úhrady byl 27,70 Kč/1 EUR) a zbylých 40 000 EUR musí dle dohody uhradit nejpozději k 30. 1. 20X2. Do konce 
roku 20X1 zbylých 40 000 EUR účetní jednotka neuhradila. Kurz ČNB k 31. 12. 20X1 činí 28,00 Kč/1 EUR. Kolik 
činí stav dluhu vůči dodavateli dlouhodobého hmotného majetku vykázaný v rozvaze k 31. 12. 20X1? 

( ) 1 108 000 Kč 
( ) 1 112 000 Kč 

(X) 1 120 000 Kč 
( ) 40 000 EUR 
 
17. Společnost AA ve své rozvaze uvádí, že k 31. 12. 20X2 byl konečný zůstatek závazků vůči zaměstnancům 410 

000 Kč. Za srovnatelné období (tj. k 31. 12. 20X1) vykazuje společnost AA konečný stav závazků vůči 
zaměstnancům 300 000 Kč. Ve výkazu zisku a ztráty za rok 20X2 vykazuje společnost AA mzdové náklady ve 
výši 2 500 000 Kč. Kolik bylo celkem v roce 20X2 vyplaceno zaměstnancům společnosti AA? 

( ) 110 000 

(X) 2 390 000 
( ) 2 500 000 

( ) 2 800 000 
 
18. Společnost ALA, s.r.o. nakoupila v červnu 20X1 15 kusů akcií emitenta ZETOR, a.s. o jmenovité hodnotě 100 

000 Kč za 1 kus za účelem dlouhodobého držení. Pořizovací cena 1 kusu akcie emitenta ZETOR, a.s. činila 105 
000 Kč za 1 kus. Základní kapitál emitenta ZETOR, a.s. se skládá ze 110 kusů akcií o jmenovité hodnotě 50 
000 Kč za 1 kus a z 20 kusů akcií o jmenovité hodnotě 100 000 Kč za 1 kus. Jaký procentní podíl ve společnosti 
ZETOR, a.s. si společnost ALA, s.r.o. v červnu 20X1 pořídila? 

( ) 11,54 % 
(X) 20 % 
( ) 28 % 

( ) 75 % 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



19. Položky vlastního kapitálu a jejich hodnoty v Kč k 31. 12. 20X1 jsou následující: Základní kapitál 2 000 000; 
Změny (zvýšení) základního kapitálu 500 000 (nezapsáno do obchodního rejstříku); Statutární fond 50 000; 
Neuhrazená ztráta minulých let 100 000; Výsledek hospodaření za rok 20X1 480 000; Položky vlastního 
kapitálu a jejich hodnoty v Kč k 31. 12. 20X2 jsou následující: Základní kapitál 2 500 000; Statutární fond 80 
000; Nerozdělený zisk minulých let 100 000; Výsledek hospodaření za rok 20X2 160 000; V průběhu roku 
20X2 došlo pouze k zápisu změny základního kapitálu do obchodního rejstříku a k rozdělení výsledku 
hospodaření roku 20X1. K jiným transakcím s vlastním kapitálem v roce 20X2 nedošlo. V jaké výši byly v roce 
20X2 na základě rozhodnutí valné hromady předepsány k výplatě podíly na zisku vlastníkům? 

(X) 250 000 
( ) 350 000 
( ) 50 000 
( ) 90 000 

 
20. Co nepatří do aktiv? 
(X) Emitované dluhopisy 
( ) Licence 
( ) Nakoupené akcie 

( ) Nakoupené kolky 
 
21. Co neplatí pro opravné položky? 
( ) Může docházet k jejich tvorbě i zúčtování (zrušení) a v důsledku toho mohou snižovat nebo zvyšovat výsledek 
hospodaření 
( ) Snižují ocenění aktiv 

( ) Vykazují se v odhadnuté výši 
(X) Vykazují se v závazcích 
 
22. Určete, která položka se při sestavení výkazu peněžních toků (cash flow) sestaveném přímou metodou 

počítá do položky „peněžní toky z investiční činnosti“: 
( ) Odpisy 
( ) Peněžní vklady vlastníků do základního kapitálu 

(X) Platby za nákup administrativní budovy 
( ) Platby zaměstnancům za mzdy 
 
23. Podnik zabývající se výrobou televizorů, nakoupil kancelářský papír do tiskárny (na tištění prodejních 

smluv). Tento nákup zvýší v rozvaze položku: 
( ) Dlouhodobý hmotný majetek 

( ) Hotové výrobky 
(X) Materiál 
( ) Nedokončené výrobky 
 
24. Výroční zpráva podléhá ověření auditorem: 
( ) pouze v případě, že nebyla účetní závěrka ověřena auditorem 

( ) pouze v případě, že se jedná o velkou účetní jednotku 
( ) pouze v případě, že si to vyžádají vlastníci účetní jednotky 
(X) vždy, pokud má účetní jednotka ze zákona o účetnictví povinnost jí sestavit 

 
25. Součástí daňového systému ČR je: 
(X) daň z příjmů fyzických osob 
( ) daň dědická 
( ) daň darovací 
( ) daň z nabytí nemovitých věcí 

 


